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(2,5 puntos) Dados los vectores de R3: v, = (1,1,0),v, = (1,0,1),v3 = (1,3,—-2)

a) Determinar la dimension del subespacio, S, generado por dichos vectores

b) Obtener una base del subespacio §

¢) Hallar sus ecuaciones paramétricas

d) Hallar las ecuaciones cartesianas

e) Encontrar el valor del parametro “a” para que el vector (-, 2, 0) pertenezca a
dicho subespacio vectorial y, si es asi, dar sus coordenadas en funcién de la base

elegida en el apartado b).

(2,5 puntos) Dado el endomorfismo f(x,y,z) = (x + 6y — 3z,ky, 6y — 2Z).
Estudiar, en funcién de los diferentes valores de £, si su matriz asociada es

diagonalizable.

(2,5 puntos) Una empresa fabrica un solo producto en dos plantas. Los costes totales

en cada planta son:
C;,=20x>—-24x+5 y G = 27y* + 10
Donde x e y son las cantidades producidas en cada planta. El precio de mercado

para el producto es de 216 u.m.

Suponiendo que se vende todo lo que se produce, hdllese el maximo beneficio que
puede obtener la empresa y las cantidades que, para obtenerlo, ha de producir en

cada planta.

(2,5 puntos) Calcule el drea correspondiente al siguiente recinto:

R={(x,y) € R*/y<3—-x%y =2x,x=0)
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EJERCICIOS DE EXAMEN DE DICIEMBRE (2014)

X L Dado el siguiente conjunto de vectores de Ry, =(1,2]), v, =(0,-LD), v, =(L,0,})

y v, =(3,0,3)
a) ;Forman los cuatro vectores una base de R*? .Y un sistema generador? Razona la
_ respuesta.

b) Calcule las ecuaciones del subespacio vectorial generado por Viy V2, indicando su
dimensi6n y una base del mismo.

a Calcular el valor de a para que el vector (2,2, a) al subespacio anterior.

1 2 2
% 2. Sea A=[{0 1 0| la matriz asociada a cierto endomorfismo respecto de la base canénica
01 2
de R®.

a) Estudie si la matriz asociada a dicho endomorfismo es diagonalizable.

b) Exprese la relacion entre la matriz de dicho endomorfismo y su matriz semejante
referida a una base de autovectores.

){ 3. Dada la funcién
foy,2)=x"+y +2° = 2x+xy+x2

a) Estudiar su comportamiento y tendencia en el punto (1,1,1) en la direccién del vector

(1,-2,1).
b) Halle los puntos criticos de [y clasifiquelos.

4. Resolver dos de las siguientes primitivas:

e2x
a) ——de Ix =
l+e

2
B [ dre
x +6x-3

c) Icosx I =
senx

6. Calcular el 4rea correspondiente al siguiente recinto:

R= d‘aY)sz/ySZ—x’,ny,xz-li
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EJERCICIOS DE EXAMEN - CONVOCATORIA DE ENERO

1 Dados los siguientes vectores de R’
v, =(1,2-1), v, =(0,11), v; =(2,0,2)
a) Analice si los 3 vectores forman base y sistema generador de R’, justificandolo. GAus<
b) Determine la dimensién, una base y las ecuaciones del subespacio generado por

M =21 y v, =(OLI) D base, re pranihieat, ce, cotenanas
c) Encuentre el valor del pardmetro a para que el vector (a,3,0) pertenezca a dicho
subespacio vectorial. Sviaty yende €410 Conton, afms O goavss
1 0 0

2. Sea A={0 2 0| la matriz asociada a cierto endomorfismo respecto de la base
0 -1 1
canénica de R’. A

a) Estudie si es diagonalizable. En caso afirmativo, calcule la matriz diagonal semejante.
b) Dar la expresién de A% .

3. Sea la funcién f(x,y,z)=x’y—-x’z, indique comportamiento y tendencia en el
punto (L,1,1) segun la direccién del vector (2,0,3).

4. Una empresa fabrica un producto combinando dos factores productivos. La funcién
de producci6n viene dada por Q=x+y,donde x ¢ y son las cantidades empleadas de

cada factor. La funcién de costes es C(x,y) =2x> +(x—y)> -6y .
Calcular las cantidades de x e y que minimizan el coste.

5. Resolver dos de las siguientes primitivas

a) ———dx
T +1

b) I‘wc x

xt+1
9 Ix3 +3xdx

6. Calcular el 4rea correspondiente al siguiente recinto:

R=&y)eR?*/y<3-x*,y22x,x20
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Apellidos:

Nombre: DNI:

1. Considere ¢l sistema generador del subespacio S de R? formado por los vectores:
{(_11 —1r 1); (OI _2) O)l (— 1! 1) 1)}

a. Halle la dimension del subespacio S.
. Indique una base del mismo.
c. Estudie si el vector ¥ = (—2,0,1) pertenece al subespacio S y, si es asi,
dar sus coordenadas en funcidn de la base elegida en el punto b.
d. Halle una base de R" que contenga los vectores de la base indicada en el

punto b.

2. Sea

2 & =B
A=l0 -4 0
g 3 =6

la matriz asociada a cierto endomorfismo respecto de la base canonica de R”.

a. Estudiar si la matriz es diagonalizable.
b. Silo es, calcular la matriz diagonal y la matriz del cambio de base.

3. Considere la funciéon f(x,y,z) = x? — z% — 3xz—2xy + 2

a. Calcule su comportamiento y tendencia en el punto (-1, 1, 0),en la
direccion (1, 1, 0)
b. Halle los extremos relativos de la funcion dada.




4. Calcular dos de las siguientes integrales indefinidas (cada una se resuelve por un

método diferente)

—4

x dx £
fxz fxzsenx dx f Vix e * dx
0

5. Calcule el drea formada por la region que se encuentra debajo del eje x y encima de
la funcion: f(x) = x? —4x + 3

L I S

SNV

= 100 2

NORMAS A TENER EN CUENTA

No olvidéis poner los datos identificativos en la cabecera

La duracién del examen sera de 2 horas

Se deben elegir 4 de los 5 ejercicios propuestos

Cada ejercicio sera evaluado con hasta 2,5 puntos

Se debe obtener un minimo de 5 para aprobar el examen

A partir de este momento, apaguen sus moviles y guardenlos en las mochilas o
bolsos. El tener el movil encima de la mesa o en la cajonera serd motivo para
retirar el examen en ese momento.

Estan permitidas las calculadores sin usar funciones de programacion

Por favor, escribir en los ejercicios todos los pasos que se dan para su resolucion
. Disponéis de todas las hojas necesarias para responder el examen

0 Debéis entregar la hoja de enunciados junto a las hojas de respuesta
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Examen de Matemsticas Empresariales — 19 de Diciembre de 2.016

‘Grado en Marketing — Campus de Aranjuez

Apellidos:

Nombre: DNI:

1. Dado el sistema generador: {(2,1,0,1), (b,0,1,—1), (1,1,-1,2)}

a. Encontrar 1a dimension del subespacio generado por dichos vectores, en
funcion del pardmetro “b™. (1 punto)

b. Encuentre el valor del pardmetro “a” para que €l vector (5.a,1,0)
pertenezca a dicho subespacio vectorial para el caso en que “b” =2.

(0,75 puntos)
2 2 1
A={|1 3 1)
i1 2 2

la matriz asociada a cierto endomorfismo respecto de la base canénica de R’.
<

2. Sea

a. Estudiar si la matriz es diagonalizable. (1 punto)
b. Calcular la matriz diagonal y la matriz del cambio de base. (1 punto)

Considere la funcion f(x,y) = x2 + y*— 9x—xy +3

Wl

a. Calcule su comportamiento y tendencia en el punto (8, 3), en la direccion

(1,0) (1 punto)
b. Halle los extremos relativos de la funcidn dada. (0,75 puntos)

4. Calcular dos de las siguientes integrales indefinidas (1 punto cada una)
f dx

(e + DV
[ x? sen3x dx

oc
3 .
[ yxFe v dx
0
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5. Calcular el drea correspondiente al siguiente recinto (1,5 puntos)

K= {(x,y) € R?
“6;

1 1
y=—§x2+7,y=-—-§x2+4,y=2}

Hallar el 4rea limitada por la curva y? = x? —x* (I punto)

¥ =xt—
v
\
g \
\\ // " D
\\ l,
Y /
“ ;
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Tiempo de examen: 2a

i

v o=12,0,1,3) ¥, =4i,2.2,0) ¥ ={0,~4.x.

1. Dados los vectores:

a) Determinar x e y para que ¥, pertenezca al subespacio generado por ¥, y ..
G Sa AR S0 St NN BREE S S s
b} Encentrar las ecuaciones cartesianas del subespacio Gue generan V¥

G

g- 2 0 ¢ “
2. Dado e! endomorfismo de matriz asuciada A = l ! Z|.Diagonaiizarsi es positie dicha
2
k 0 0 2
43

matriz, y en case en que lo fuera, daria expresion de .
‘

3. Enconiiar los extremos reiaivos, si existen, deiafuncidn: F{x. 3} =%+ X ¥ - daw

4 fiegir una de estas dos integraies v resclver

1
fF. =t 5 ‘ 1
4l 5 feosxvsenr dx
J ? J
3+x

FP=xT -4y, pEoex by

< fubujar v catcutar e area comorenaids entrn las funciones:



